Tabellen zu Aufgabe 1 (a):

19XY

GV�Einzahlungen 

von Umwelt 

als Erfolgsein-zahlungen�Auszahlungen 

an Umwelt 

als Erfolgsaus-zahlungen�Einzahlungen 

von Eignern

als Eignerein�zahlungen�Auszahlungen 

an Eigner

als Eigneraus�zahlungen�jeweiliger Geldbestand��Start 0�������1�������2�������3�������4�������5�������6�������7�������8�������9�������10�������11�������12�������13�������14�������Summe 19XY:�������





19XZ

GV�Einzahlungen 

von Umwelt 

als Erfolgsein�zahlungen�Auszahlungen 

an Umwelt

als Erfolgsaus�zahlungen�Einzahlungen 

von Eignern

als Eignerein�zahlungen�Auszahlungen 

an Eigner

als Eigneraus�zahlungen�jeweiliger Geldbestand��15�������16�������17�������18�������19�������20�������21�������22�������23�������24�������25�������26�������27�������28�������29�������Ende 30*�������Summe 19XZ:�������Summe total:�������     * Durch Rückzahlung des restlichen Eigenkapitals wird das Unternehmen beendet 

(GV=Geschäftvorfall Nr.30)

�

Tabellen zu Aufgabe 1 (b):



19XY

GV�Geldbestand



(G) �Forderungs�bestand

(F)�Schulden�bestand

(S)�Geld- und Kreditbestand

(G+F-S)�Erfolgseinnahme/

Erfolgsausgabe

(negative Größe)�Eignereinnahme / Eignerausgabe (negative Größe)��Start 0��������1��������2��������3��������4��������5��������6��������7��������8��������9��������10��������11��������12��������13��������14��������zu 6��������USt-Verrechnung��������Summe 19XY:��������

19XZ

GV�Geldbestand



(G) �Forderungs�bestand

(F)�Schulden�bestand

(S)�Geld- und Kreditbestand

(G+F-S)�Erfolgseinnahme/

Erfolgsausgabe

(negative Größe)�Eignereinnahme / Eignerausgabe (negative Größe)��15��������16��������17��������18��������19��������20��������21��������22��������23��������24��������25��������26��������27��������USt-Verrechnung��������28��������29��������Ende  30��������Summe 19XZ:��������Summe total:��������











�Tabellen zu Aufgabe 1 (c):

19XY

GV�Geld- und Kre�ditbe��stand �Anlagever-

mögen

(Bestand)�sonstiges

Umlauf-

vermögen

(Bestand)�RAP oder BiHi

(Bestand)�HGB-Eigenkapital-Bestand�Ertrag�Aufwand�Eigner�einnahme/

Eigneraus�gabe��Start 0����������1����������2����������3����������4����������5����������6����������7����������8����������9����������10����������11����������12����������13����������14����������zu 1����������zu 2����������zu 3����������zu 5����������zu 6����������zu 7����������Summe 19XY:����������

19XZ

GV�Geld- und Kre�ditbe��stand �Anlagever-

mögen

(Bestand)�sonstiges Umlauf-

vermögen

(Bestand)�RAP oder BiHi

(Bestand)�HGB-Eigenkapital-Bestand�Ertrag�Aufwand�Eigner�einnahme/

Eigneraus�gabe��zu 1����������zu 2����������zu 3����������zu 5����������zu 7����������15����������16����������17����������18����������19����������20����������21����������22����������23����������24����������25����������26����������27����������28����������29����������Ende 30����������Summe 19XZ:����������Summe total:����������

Tabelle zu Aufgabe 2:

�





��������������������������������������������������Sachinvestition (IO1)��������������������Finanzinvestition (IO2)�����Summe IO1+IO2��������������������Fremdfinanzierung (FO1)�����Summe IO1+IO2+FO1����������Geldbestand�����Geldbestandsveränderungen �����Summe IO1+IO2+FO1+KO1 IO1+IO2+F01 IO1+IO2+F01v IO1+IO2+F01 ����������aus Eigner-Sicht:�����Eigner-Unternehmen-Zahlungen�����

















































Tabellen zu Aufgabe 9a:

19XY

GV�Erfolgsein-

zahlungen�Erfolgsaus-

zahlungen�MBe�Betriebs-

einnahmen�Betriebs-

ausgaben��1�������2�������3�������4�������5�������6�������7�������8�������9�������10�������11�������12�������13�������14�������zu 1�������zu 2�������Summe 19XY:�������

				



19XZ

GV�Erfolgsein-

zahlungen�Erfolgsaus-

zahlungen�MBe�Betriebs-

einnahmen�Betriebs-

ausgaben��zu 1�������zu 2�������15�������16�������17�������18�������19�������20�������21�������22�������23�������24�������25�������26�������27�������28�������29�������Summe 19XZ:���������������� zu versteuernder Gewinn: 

��(19XY)�������(19XZ)�������(19XY+19XZ)��









Neue Tabellen zu Aufgabe 10:

���19XY�����GV�Ertrag�Aufwand�Leistungen �Kosten�Ertrag/Aufwand, dem 

keine Leistung/Kosten

gegenüberstehen 

(nicht sachzielbezogen)�Ertrag/Aufwand, dem 

Leistungen/Kosten in 

anderer Höhe gegenüberstehen ��Start 0��������1��������2��������3��������4��������5��������6��������7��������8��������9��������10��������11��������12��������13��������14��������zu 1��������zu 2��������zu 3��������zu 5��������zu 6��������zu 7��������Summe 

19XY:�����������������Leistungen - Kosten (vor Zinskosten) 19XY=�������

���19XZ�����GV�Ertrag�Aufwand�Leistung�Kosten�Ertrag/Aufwand, dem 

keine Leistung/Kosten

gegenüberstehen 

(nicht sachzielbezogen)�Ertrag/Aufwand, dem 

Leistungen/Kosten in 

anderer Höhe gegenüberstehen ��zu 1��������zu 2��������zu 3��������zu 5��������zu 7��������15��������16��������17��������18��������19��������20��������21��������22��������23��������24��������25��������26��������27��������28��������29��������Ende 30��������Summe 19XZ:�����������������Leistungen - Kosten (vor Zinskosten) 19XZ=����������������Leistungen - Kosten (vor Zinskosten) 19XY + 19XZ =����������������plus sachzielfremdes Ergebnis



��������plus sonstige neutrale Erfolge���������������


